
新型コロナウイルスワクチン接種について

□調査期間 令和３年8月30日～令和３年9月2日

□調査の趣旨

□対象者数 1049 人（令和３年8月30日現在）

□回答者数 804 人

□回答率 76.6 ％

（図および表中の比率は、少数点第２位を四捨五入して表示しています。したがって、内訳を合計しても１００％に合致しない場合があります。）

【職業】
内訳 人数 ％

会社員 257 32.0
自営業 53 6.6

農林水産業 9 1.1
パート・アルバイト 193 24.0

専業主婦（夫） 184 22.9
学生 10 1.2
無職 83 10.3

その他 15 1.9

合計 804 100.0

【年齢】
内訳 人数 ％

10歳代 2 0.2
20歳代 39 4.9
30歳代 195 24.3
40歳代 214 26.6
50歳代 178 22.1
60歳代 95 11.8
70歳代 62 7.7

80歳以上 19 2.4
合計 804 100.0

新型コロナワクチン接種状況についてお聞きします。

32.0 6.6 

1.1 

24.0 22.9 

1.2 

10.3 

1.9 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

％

会社員

自営業

農林水産業

パート・アルバイト

専業主婦（夫）

学生

無職

その他

0.2 
4.9 

24.3 26.6 22.1 11.8 7.7 

2.4 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

％

10歳代

20歳代

30歳代

40歳代

50歳代

60歳代

70歳代

80歳以上

1 / 18 ページ



【性別】
内訳 人数 ％

男性 277 34.5
女性 520 64.7

無回答 7 0.9
合計 804 100.1

内訳 人数 ％
１回目だけ接種した 114 14.2

２回目も接種した 531 66.0
接種していない 159 19.8

合計 804 100.0

内訳 人数 ％
予約済みで、日も確定している 29 18.2

予約の連絡をしたが、日が確定
していない 11 6.9

予約の連絡をしていない 119 74.8
合計 159 99.9

内訳 人数 ％
希望する 25 21.0

希望しない 44 37.0
迷っている 50 42.0

合計 119 100.0

【問１】　あなたは新型コロナワクチンを接種しましたか？

【問１-１】　問１で「接種していない」と回答された方にお聞きします。新型コロナワクチン接種の予約状況をお答えください。（該当者159人）

【問１-１-１】　問１ー１で「予約の連絡をしていない」と回答された方にお聞きします。新型コロナワクチン接種を希望しますか？（該当者119人）
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内訳 人数 ％
すぐにでも接種したい 6 24.0

なるべく早く接種したい 12 48.0
予約が空いてから接種したい 4 16.0

特に急いでいない 3 12.0
合計 25 100.0

内訳 回答数 ％
安全性に疑問を感じる 73 77.7

副反応が不安 65 69.1
もう少し様子をみたい 47 50.0
効果に疑問を感じる 40 42.6

その他 15 16.0

〇

〇

〇

〇
〇
〇
〇
〇
〇
〇

【問１-１-１-２】　問１-１-１で「希望しない」「迷っている」と回答された方にお聞きします。その理由は何ですか？（該当者94人）

【問１-１-１-１】　問１-１-１で「希望する」と回答された方にお聞きします。すぐに接種したいですか？（該当者25人）

【問１-１-１-２-１】　「その他」と回答された方は、詳しくご記入ください。（該当者15人）

こびナビが、厚生労働省のHPなどでワクチンの接種についてワクチンの推進をしていますが、4ヵ月前のSNSの投稿でイスラエルが国民9割の接種をしたことで、感染が減っているなど
投稿してワクチン推進していましたが、現在のイスラエルの状況はどうでしょう？ワクチン接種の8割の人が感染や重篤な症状を起こしていますよね？こういった状況などを観察している
とワクチンの効果などに疑問を感じます。実際には海外などのワクチンについて警鐘をならしている学者などの情報はデマだといって、ネットなどから排除されていますが、何を根拠に
デマと言えるのでしょうか？国や県または市がワクチン接種を推奨する理由も理解していますが、様々な角度から情報を整理し考えることが、おかしいことなのでしょうか？ワクチンを
打った方を非難するつもりは全くありません。ワクチンを接種したことにより安心する方がいるのも当然です。しかしワクチンを接種したくてもできない、または検討している、もしくは接種
したくないなどの人を同調圧力で反強制的に接種しないといけなかった人達がいたことも理解する必要があるのではないでしょうか？ ワクチン接種した数日後に亡くなった人達は、因
果関係が認められず、悲しい思いをされている同居家族が多数いるはずです。

注射恐怖症・痛み恐怖症なので注射による予防接種は一切受け付けない。経鼻ワクチン、経口ワクチンが導入されれば、非認可でも即接種する。また、海外の製薬会社の経口治療薬
の臨床試験間もなく終わり、生産体制に入ろうとしている。年度末までには各社の経口治療薬が出るとの見通しなので、今の注射ワクチンが必要だとは考えていない。

私達の身体の遺伝子や白血球の形成を変えてしまうようなワクチンを推奨いる事自体が分からない。メディアも政府も正しい報道をしていない。何を受け取り、何を排除するかは、個人
の自由だが、選択肢に誤りの事実を出しては駄目だと思う。
注射が嫌い。
過去アナフィラキシ－により呼吸困難､意識喪失経験あり､医師に相談するとワクチン接種は止めた方が良いとアドバイス受けた。
一人住まいなので、体調が悪くなることが不安。
任意なので。
妊婦のため、今は見送る。陣痛と副反応が重なることや、妊娠後期は鎮痛剤も飲めないことなどが理由。
反ワクチン派の情報がたくさん入ってくるのでどれを信じていいかわからないため、副反応も怖いしやめておこうかと思っています。
必要性を感じていない。
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〇
〇
〇
〇
〇

内訳 人数 ％
8月下旬 4 13.8
9月上旬 15 51.7
9月中旬 6 20.7
9月下旬 4 13.8

10月上旬 0 0.0
10月中旬 0 0.0
10月下旬 0 0.0
11月以降 0 0.0

合計 29 100.0

【問１-１-２】　問１-１で「予約済みで、日も確定している」と回答された方にお聞きします。１回目接種の日程はいつですか？（該当者29人）

ワクチンを打てない持病があり、ドクターストップとなった為。
妊娠中のため、胎児への影響が心配。
薬のアレルギーがあるので、薬ごとの副反応を公表してほしい。
接種するまでは元気だったのに接種した為に人生が終わる確率もある。

子育て中で、授乳中でもあり、常に目が離せないし、四六時中抱っこもしなくてはいけないので、副反応で熱や腕の痛みで子育てに支障が出たら大変なので。
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内訳 人数
１２～１４歳 172
１５～１９歳 148

２０代 163
３０代 211
４０代 218

５０～６４歳 280
合計 1192

内訳 回答数 ％
接種をした 70 42.4

接種をしていないが、接種を希
望する 16 9.7

接種をしておらず、今後も接種
を希望しない 39 23.6

接種をしておらず、迷っている 40 24.2
合計 165 99.9

内訳 回答数 ％
接種をした 74 51.0

接種をしていないが、接種を希
望する 26 17.9

接種をしておらず、今後も接種
を希望しない 20 13.8

接種をしておらず、迷っている 25 17.2
合計 145 99.9

内訳 回答数 ％
接種をした 115 71.0

接種をしていないが、接種を希
望する 22 13.6

接種をしておらず、今後も接種
を希望しない 11 6.8

接種をしておらず、迷っている 14 8.6
合計 162 100.0

【問３-１】　１５歳から１９歳までの同居家族は、新型コロナワクチンの接種をしましたか？また、接種を希望しますか？（該当者148人_未回答3人）

【問４-１】　２０歳から２９歳までの同居家族は、新型コロナワクチンの接種をしましたか？また、接種を希望しますか？（該当者163人_未回答1人）

【問２～問７】　同居家族の年齢層

【問２-１】　１２歳から１４歳までの同居家族は、新型コロナワクチンの接種をしましたか？また、接種を希望しますか？（該当者172人_未回答7人）
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内訳 回答数 ％
接種をした 150 71.4

接種をしていないが、接種を希
望する 29 13.8

接種をしておらず、今後も接種
を希望しない 18 8.6

接種をしておらず、迷っている 13 6.2
合計 210 100.0

内訳 回答数 ％
接種をした 166 76.1

接種をしていないが、接種を希
望する 29 13.3

接種をしておらず、今後も接種
を希望しない 16 7.3

接種をしておらず、迷っている 7 3.2
合計 218 99.9

内訳 回答数 ％
接種をした 237 84.6

接種をしていないが、接種を希
望する 18 6.4

接種をしておらず、今後も接種
を希望しない 11 3.9

接種をしておらず、迷っている 14 5.0
合計 280 99.9

【問５-１】　３０歳から３９歳までの同居家族は、新型コロナワクチンの接種をしましたか？また、接種を希望しますか？（該当者211人_未回答1人）

【問６-１】　４０歳から４９歳までの同居家族は、新型コロナワクチンの接種をしましたか？また、接種を希望しますか？（該当者218人）

【問７-１】　５０歳から６４歳までの同居家族は、新型コロナワクチンの接種をしましたか？また、接種を希望しますか？（該当者280人）
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内訳 回答数 ％

副反応の程度、種類が明確に
なったら 503 62.6

接種後の感染率の低さが確認
できたら 401 49.9

予約が取りやすくなったら 306 38.1

副反応が発生する確率が明確
になったら 259 32.2

身近な人が接種して副反応が
見られなかったら 209 26.0

自分の身近な人で接種する人
が出てきたら 191 23.8

日本国内で接種が進んできたら 183 22.8

その他 80 10.0

〇
〇

〇
〇
〇
〇
〇
〇
〇
〇
〇

〇
〇
〇

〇
〇
〇
〇

〇
〇

【問８】　現在、和歌山市では１２歳以上の方を対象として新型コロナワクチンの接種をすすめておりますが、どうなれば更に新型コロナワクチンの接種意向が高まると思いますか？

【問８-１】　「その他」と回答された方は、詳しくご記入ください。（該当者80人）
妊婦へのコロナワクチンの影響等、きちんと分かってから。

ある程度インフルエンザワクチンなどと同じぐらいの安全性が分かればいいですが、実際に今行われているのは世界各国で行われている治験です。ワクチン開発や治療薬開発はいい
と思います。今現在、数ヶ月の効果などしか分かっていないワクチンを推奨するより安全性が分かってくる数年後まで、状況をみたいのが本音ですね。
後遺症の有無が明らかになったら。
数年後も健康被害や異常がなく、安心だという保証がされれば。
後遺症が残った時の国の補償が明確になれば。
安全性が確実になってから。
受けさせる予定はない。将来への後遺症やすべての副反応が分からないので、受けるリスクを負いたく無い。
副作用、または死亡した際の補償が示されたら。万が一の際、自己責任なら怖くて打てません。
ワクチン接種後に亡くなった人が1000人近くいることへの懸念。
今うつらないために打つか、打って数年後に病気になるかみたいなことを聞くのでどうも打つ気になれません。安全性が明確にならないとと思います。

そもそも日本では若年層の昨年のコロナウイルスの死者はほぼゼロ。そこに、治験中の新薬で海外では心筋炎など副作用が疑われているものを勧めるとか考えられません。
副反応以外の安全性が確立されたら。
安全性・有効性が共に高いことが明確になったら。

先ずは安全性です。マスコミもまだ治験中である事等全く報じず、大臣は接種後の死亡者はゼロ等発言していますが、因果関係が認められないというだけです。当然です、まだ治験中
なので製薬会社は死亡者の因果関係を発表していません。
mRNAワクチンの長期的な影響がわかってくれば。
未知ワクチンの未来の安全性が確認できたら。
長期的な目でみたときに、成長期の子供に新型コロナワクチンが身体に影響がないか心配で迷っているため、答えがでない。

副反応の事ばかり気にしているのでは無いはずです。若い方の将来(20年先かもしれない)に私たち高齢者が無責任に接種を勧めて良いものか疑問を感じます。
ワクチンの長期的な安全性や成分が明白になったら。
国産ワクチンができたら。
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〇
〇
〇
〇
〇
〇
〇

〇
〇
〇
〇

〇
〇
〇
〇
〇
〇

〇

〇

〇

〇

〇

〇
〇

〇
〇
〇
〇
〇
〇
〇

〇
〇

国内生産のワクチンができたら。
国内製のワクチンができたら。
国産ワクチンが出来たら。
国内の製薬会社のワクチンが開発製造されたら接種は増えると思います。
未接種の場合に、社会活動の制約が大きくなる。
ワクチン接種をしないと飲食•旅行できないようにする。

接種済み、接種しない、接種できないを区別化し、感染者数に反映させてはどうでしょうか。摂取しない方が感染した場合の保険料値上げすれば、摂取が進むかしれません。
打たないと立ち入り出来ない場所を増やしたら、仕方なく打てる人は打つと思います。
1.接種による優待等が受けられるようになったら 2.アメリカの製薬会社の1回ワクチンが接種できる選択肢があれば
義務化、若しくは、特典を付与する。

職域接種及び学校での接種が増加すれば接種率も上がると思う。接種率の高い地域の取り組みを可能な限り取り入れる。例えば、福福島県相馬市の接種率ほ高いが、他市で出来る
なら和歌山市でも出来る筈で有る。
学校での集団接種を推進する。（保護者の付き添い有りで。）
学校の歯科健診や内科健診のように、学校で時間中に希望者の注射をしてくれたら。
自宅まで訪問して、接種してくれる制度も導入してほしい。
学校などで集団接種を行えば必然的に接種できると思う。
ワクチンを打って死亡した例を素直に国が認めれば普及する。

10代が感染した際の症状の種類、程度、確率や、重症化、死亡の割合などのデータが出てきて、ワクチン接種した場合のメリット、デメリットと、しないで感染した場合のメリット、デメリッ
トが明確になったら。

流れているデマだと思われるデメリットを ちゃんと詳しく説明して否定してくれたら打つ人が増えると思います。デメリットは流れるけど、それは間違ってますと詳しく説明してくれる報道が
少ないと思います。

医療従事者など早くに予防接種した人で、何ヶ月後にはコロナへの抗体がやや減るというニュースを見たので、冬場にもっとコロナが流行るなら、夏の早い時期に接種するより、秋頃か
冬直前くらいに打ったほうが、冬場に爆発的に流行っても免疫力キープ出来て良いんじゃないかという考えで、遅めに打とうとしているようです。あとは単純にかかりつけ医に電話したけ
ども予約できなかった、というのもあります。

ポジティブ、ネガティブにしろ公正な情報発信が必要。副作用を「副反応」と言い換えて印象操作を為ている点で先ず不信感を持つ。さらに、中長期的な治験が為されていないのに何を
もって「安全」と言い切るのかが大きく疑問。現状の政府対応を見ていると、すぐ因果関係が認められないと責任回避する姿勢で、将来的にも間違いなく責任回避するに違いない。高齢
者は極論を言えば将来的なことより目前の対処が重要だが若い世代への接種は絶対止めるべきだと思う。

接種意向は高まらない。なぜなら未知のワクチンだから。肯定も否定もしないが、広報などで意向を高めるものではなく、正しい情報を周知して、各々が判断すればよい。接種率のみを
安易に上げようと操作するべきではない。

周りがコロナになって初めて、まずいと思うのではないのでしょうか。対岸の火事くらいしか思っていないでしょう。

各年代の感染経路の具体例、各職種の感染経路おおよそ通勤通学電車での感染経路の事例、各年代の軽症者からの重症者からの死亡者各数値、回復例及び死亡例の具体的な症
状現象の発表。
副反応についての報道過剰

ワクチンに関する正しい知識が広まったら。ネット上のフェイクニュースや不安をあおる報道などが接種率の低さや若年層の抵抗感を生んでいるのは明らかです。
コロナウィルスに感染して亡くなった人がワクチン接種してるのかどうか、もっとはっきりと公表すべき。
コロナウィルスに感染するとどうなるか、というエビデンスがあればと思います。
あまりにも風評が酷い。インフルエンザと同じ様に感じたら、もっと接種が増えるかな？そういった広報が欲しい。
安全性に不安があり、子供自身色々な情報をネットで見たり聞いたりするため余計に接種を怖がっている。
接種のメリットがいかに一時的な副反応より良いか分かってもらえるように。
テレビなど、みんなが見るメディアでPR。

マスコミから必要以上にネガティブな報道が多く、それが原因のように思います。仁坂知事が客観的なデータを元に接種を呼び掛けていただいていますが、そのような呼び掛けを丁寧
にしていただくといいと思います。
自分が罹らないためと同時に、自分がウイルスをもっていて、家族や他人にうつすことがある。感染させない責任が各人にあることを強く訴える。
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【問】新型コロナワクチン接種に関するご意見などありましたら、ご記入ください。（任意）

自分にもかかる可能性がある事と、かかるとどんな風につらいのかという事を具体的に発表する。体験談がいいと思います。
明らかにコロナが流行って自分の身近に迫っていると感じたとき。
接種を拒んでいる身近な人が感染したら。

注射を止めれば。子供は尚更痛みを怖がり、私のように幼少期のトラウマから恐怖症に発展する。無針注射器や無痛針など、お金を出せばできることはあるのだから、もっと選択肢を
増やしてあげるべき。鉄の針を体に突き刺す医療なんて程時代遅れ。科学技術はもっと先進的であるべき。和歌山を医療先進県にしてください。
そもそもワクチンは必要でない。特に今出回っているワクチンは要らない。

コロナウイルスのワクチンが難しいのは、ＡＤＥ（抗体依存性感染増強）があるからです。だから、ＳＡＲＳ，ＭＥＲＳなどのワクチンがありません。ＡＤＥについての説明とイギリス、イスラエ
ルの状況を見れば、今のワクチンで本当にきくとは思えない。情報が偏っていて、もっと総合的に対策を進めてほしい。

予約の電話すらまだしていない人もいる。何事も腰の重い人には難しい話だと思う。正当な理由なく接種せずコロナに罹患した人は医療の手当が遅れても仕方がないのではと思う。

学校の体育の授業を一週間休むことができる等の配慮があれば有難いです。接種後の副反応に対するケア、相談を充実させてほしいです。土曜日午後の接種ができれば、中高生に
とって接種しやすいと思います。秋は学校行事があり、その日程もコロナの影響で確定していないので、三週間後の予定がわからず、予約しづらい。キャンセルするのは悪いという気持
ちが強いので。
将来的な影響。

2回接種したら何かをあげる。例えば、学生には図書券500円分、大人には市内企業を巻き込んで日用品等配布する等。もちろん、接種済の人も対象にし、接種証明書の提示で配布。
もっとワクチン自体が不足しなければ。

周りでも何人か反ワクチン派の人がいるが、中々難しいと思う。単純にインターネットのデマ(将来妊娠しづらくなる等)は、エビデンスを見せるとある程度安心して打つのではと思ってい
る。

副反応による休業補償。診断書の無償化。

子供はインフルエンザの予防接種で指先まで腫れて動かせなくなるほどのアレルギー体質なので、コロナワクチン接種後どうなるか怖くて迷っています。ひどい副反応が予想されても
尚打った方が良い明確な理由がないと今以上に打つ方向に傾けるかというと難しいです。それでも打ちたいと本人が希望すれば接種を希望しますが。

アメリカでは新たにワクチンを接種する人にお金を支給することになったので、同じようにお金でなくても接種したいと思えるようなノベルティを用意する。

かかりつけ医が推奨してくれれば、かかりつけ医で予約、接種できる状況にしてほしい。

不活化ワクチンなど、これまでと同じタイプのワクチンがでたら。

どうしても接種したい人、しなきゃいけないと必要性を感じる人は積極的に行動と国や自治体がスピーディーに対応すれば良いだけなのでは。場所の確保や提供先を募って速やかな行
動をすれば接種率は高まるのでは。

注射でなければ、針が怖いので打ちたくないみたいです。注射形式でなければやりたいと申しております。強制接種なら仕方なく行くのかなとも 思います。
いろいろな考えがあるので。

高まる必要はないと思う。打ちたい人は打てばいい。

予約がなかなか取れない。ワクチンに異物混入で予約すら無くなった。
かかりつけ医がない人もいるので、クリニックや診療所で受診歴がなくても誰でも受け付けてほしい。集団接種も人が集まり不安がある。コミュニティセンターや連絡所等を活用していく
のはどうかと思う。移動献血車のような接種用の車を作ってみるのも案としてどうでしょうか。副反応について不安も大きいので会場でパンフレットを渡したり事前に市町村でパンフレット
のようなものを作ってほしい。

予約が取り難い。接種したくても出来ないことが問題。
接種を希望してもワクチンがないとのことで予約すら出来ません。

ワクチンの副反応のことをかんがえて仕事の休み前にしか打てない人が沢山います。そうすると予約も取れるところが限られてきます。ワクチンを打つ場合、会社が休みを推奨してくれ
るとありがたいです。ワクチン休暇つくってもらいたいです。
今も医療機関の努力で進んでると思いますが、メディアやチラシなどで予約をどこで何人接種可能など発信する事も大事かと思います。放送してくれてますが、聞き取りにくいし、何を
言っているか実際分からない。
集団接種日を定期的に増やして欲しい。

予約が取りにくいのに、接種しろと推奨するというのはどう考えても矛盾していると思います。接種しても感染するしという声も周りでは多いです。

予約を入れたいですが、予約枠がなかったです。
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若い人で接種を希望しても予約が取れない。いつになったら打てるのか？早く打てと言われても打てない。いつでもどこでも接種できるようにならないと接種も進まない。

近所のクリニックで接種できるようにワクチンを配分してほしい。近所のクリニック何軒かに問い合わせたがワクチンがないとのことで断られた。集団接種の予約は取れたが、遠い会場
まで行くのが大変。

ワクチン接種後に副作用が出ても会社を休めないので金曜日にしか接種出来ないけど、予約いっぱいで取れないとか、美容師さんとか月曜日が休みの方は日曜日に予約したいけど
病院は休み、集団接種は時間が間に合わないとか、身近に打ちたいけど予約出来ない方がたくさんいます。平日にワクチン接種出来るように会社が理解し休める環境にならないと難し
いですね。

とりあえず、予約がとれない、とりにくいのが問題。
アレルギー、基礎疾患等の様々な理由で、接種したくても出来ない市民にも、“本当は接種したい”という意向を汲んで、市から何らかの個別アクションがあると良いと思う。

打った方が良いと思うのですが、予約が面倒に感じてしまう。気分が向かないのです。

自宅から近い病院はかかりつけのみですが、私は1回しか行ったことがないため予約できません。そのため、保健所の接種を希望していますが、予約が取れません。

科学的なデータをベースにした情報を報道に望みます。母集団を言わず不具合事象だけを大きく報道するのが目立ちます。
一生懸命、保健所や市役所の方に助けて頂いたのにワクチン不足で予約すら出来ていません。基礎疾患があるので成るべく早めにと思っていても、自分ではどうすることも出来ませ
ん。心も折れそうです。

家族がなかなか予約が取れなかったが、予約が取れたといっていました。
ワクチン予約が出来ず、どこで予約出来るか電話で1件1件問い合わせるしかないのが、残念です。
集団接種時間の機会(曜日と場所)を増やすべきだと思います。かかりつけ医が無かったりしたら、知らない病院に行って打ちたいとは思わなかった。
個人病院でももっとインターネット予約できる所が増えたら良いと思います。
ワクチンが余っているところがどこか一覧できる表が欲しい。知人がどこにきいて良いかも分からないと言っていた。
予約を取りやすくするのが一番。大規模接種を進めること。
中々予約が取れないので、日本国内で、どこの場所でも、予約出来れば良いと思います。
ワクチン接種を勧めているのに予約も取れない。取れてもすごく先になる。副反応の悪い情報ばっかり入ってくる。
定期的に病院を使っている人が優先、ワクチンがいつ入ってくるかわからないから受付出来ませんと、20日待って断られたので別の病院を予約する。予約取れずに、70日待たされた。
もっと予約が取れやすいと良い。かかりつがない人は受けづらい。
接種後も感染するし、数ヶ月で抗体がなくなるなどのニュースを見ると意味があるのかと思ってしまう上に、接種の予約が取りにくいや、集団接種の受け方がよく分からないなどで二の
足を踏んでいる状態。多くの人が接種しているが、結局の所本当に意味があるのか疑問が残り、打つ気になかなかならない。小さな子供を３人抱えていて何かあっては困るし、自分なり
に感染対策しているので、ワクチンの必要性が高くないようにも思っています。外で仕事をする夫は接種しましたが、本当は必要だったのかと未だに気になっています。

病院によってワクチンの在庫の差があるし、予約でたくさんの電話しました。ホームページとかに、どこの病院が予約可能とかリアルタイムで教えて貰えると助かります。副作用が心配で
す。

和歌山市で職域接種を希望し、待っていましたが８月中旬に突然ワクチンが不足しているので中止と連絡が入りました。政府がもっと安心安全な対応をして欲しいです。現に東京の若
い方は見ていて右往左往し、とても不安だと思います。

ネットなどでの予約制しかできないので、ネットが利用できない人、常設場所で予約なしできる状態が可能であれば、気楽に行ける。
集団接種も早く進むかと思いますが、家の近くの個人の医院やかかりつけ医に役所が割り振り均等に各医院に負担がかからないように、分担させたらいいと思います。高齢者の接種
の時は、病院により接種人数に差がですぎで偏っていた。

若い人の接種は、職域接種・学校接種で、皆で集団がいいと思います。個別予約はなかなか申し込み数増えないと思います。

そろそろ接種しようと思い、予約が取れる病院を探し出したが、HPを見るとどこもワクチン入荷未定のため予約受付終了していて、集団接種も受け付けていなくてどこが予約できるのか
分からない。市のHPの最新接種可能病院の一覧に載っている病院も予約受付をしていないところばかり。病院ごとで調べるのも大変なので、市のHPやSNSで各病院の予約の空き状
況などがリアルタイムでわかると助かる。

接種をすればかかっても重症かしないとの事で、漸く接種予約をしたが、何件も電話をした。早く日本製のワクチンを開発及び薬を開発してほしい。

自宅で重篤な副反応がおこった場合が心配で接種を迷っています。希望者は接種後1日だけでも入院させてもらえると安心できるので接種すると思います。

基本的にワクチン接種に賛成ですが、接種可能年齢でもまだ体つきの小さい子供に、大人と同量のワクチンを投与しても将来的に妊娠出産等影響がないのか等、副反応だけではなく
数年先の子供の身体の安全性に、親として不安があります。早く打たせてあげたいので、その辺りの情報が早く入手できることを望みます。
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家族が接種しないと言っています。理由は周りの人の副反応を見てやめたようです。今までは若い人は重症化しないとのことでしたが、デルタ株になってからは違うということをもっと
解ってほしいと思います。接種後の死亡のニュースなど見ると確かに不安になるので、そういう事例の少しでも早い解明とコロナにかかった後の大変さを若い人に届く方法で周知してい
ただきたいです。若い人は結構身近の大人の意見をききませんのでよろしくお願いいたします。

基礎疾患なしの30代の方が、ワクチン接種後に亡くなったというニュースを見て、まだ不安要素の方が大きいです。
打つ意志は以前よりはあります。とりあえず両親が打って反応を見たかったですが、それより感染スピードのほうが早そうなので少し焦ります。ただ酷いアレルギー持ちなのでかかりつ
け医で打とうと思っていましたが、そちらに回る予定だったワクチンを集団接種に回すようにと県から指示があったみたいで、予約出来なくなっています。もうすぐ私達が2回目接種なの
で、落ち着いたら子供も予約しようと思っています。周りには接種した子供がいないのも少し不安ではあります。

臨床検査の副反応の影響が長い目でみて不確実なので、かなり子供たちの接種を躊躇しています。行動範囲への制限は出ますが、接種していない人への差別がないように気を付け
てほしい。

若い人ほど副反応が強いというので、子供に接種となると慎重になる。実際自分たちが受けて、2回目はかなりしんどかった。子供の接種率を上げるには、副反応の程度やどんな副反
応なのか、詳細をきちんと分析、公表することが大切なのではと思う。親子で納得した上で打つ、でないと接種率は上がらない。そして県民が打ったところで、他府県からの移動が減っ
てない時点で感染リスクはかわらない。緊急事態宣言を出して他府県からの移動を制限すべき。海や南紀に他府県ナンバーが押し寄せている。商業施設の入場制限や体温チェック、
必須だと思う。政府と同じでお願いベースではもう守れないところまで来ている。小学校もどうなるかわからない。運動会に修学旅行、合宿など子供の楽しみにしている行事も危うい。さ
すがに子供達がかわいそう。子供を犠牲にして老人を守るみたいな流れは絶対良くない。

子供にも接種できるようになれば打ちたいが、大人でも高熱でたり副作用がきついので、子供に打つとなるとすごく悩む。
副反応やもし亡くなっても保証がないのが疑問。
個人差かあることは理解しつつも、やはり副反応の程度が気になります。
ワクチン接種後、髪の毛が全て抜けた方がいらっしゃいますが、この情報がなかなかオープンにされません。なぜですか？
接種後に亡くなった人が多すぎる。
副反応については長期的な影響がわからないので、若い人には勧めにくい。
接種されない方は、副反応に対する恐怖心が強い場合もあると思います。コロナに感染した方が、若年層で無症状であったとしても、後遺症が残る事もあると聞きました。感染のリスク
が、接種による副反応のリスクよりもずっと上回ることをもっと周知されれば、若年層の接種率は上がるのではないかと考えます。

副反応が怖い。ワクチンがほんとにウイルスに効力があるのか不安だ。
子夫婦は1回接種すみですが、孫だけは接種しないと言っています。理由は副作用がこわいと言って聞きません。副作用についての広報をもっとすべきだと思います。

十分な量の確保と副反応に対する過剰な報道をなくす良心が必要。
児童よりの家族感染が増えているとの事ですが、学校内での集団接種が必要かと思いますが。
3カ月後には抗体価が4分の1となることを考えると、多人数が同時期にワクチン接種を行える、集団接種が有効と考える。集団接種はいつ見ても満員だが、検討してほしい。

中高生の接種時において同調圧力を避けるため学校単位での接種は避けて欲しい。するにしてもしないにしても、周りの意見に左右されることなく、判断できるように各家庭に案内を
送って、個別接種が望ましいと思う。

地区会館等地域毎に接種会場があるといいと思います。
また集団接種してくれませんか？
集団接種の時、朝の開店前に入る所が分からない方が多数おり混乱していた。
ニュースで何人感染したと報道しているが、その方々がコロナワクチンをしているのかしてないのかを報道してくれないのに疑問を感じる。毎日感染者発表する際に、ワクチンの有無と
ワクチン2週間後以降の有無も出して欲しい。効果が出てるのが分かればもっとワクチンの接種率も上がると思う。

厚労省が出しているデータは、マスコミにとって都合が悪いのかあまり報道されない。一方で、特殊なケースは、それが全てであるかの如く報道される。一つ一つの事例ではなく、統計
的なデータの整理をして公開してほしい。先日大阪独自にそのようなデータを開示していたが、和歌山も独自にできるはず。その先に国全体としてのデータが示されてくるのではない
か。

広報車で接種の場所や方法等を街宣するのもあり。有名人による街宣も。
デマが飛び交っているようなので、正確な情報発信が必要と思います。個人的には子供に大人と同じ量を摂取するのはどうかなと思います。相対的に量が多ければ、副作用も出やす
い気がします。国が動く案件ですが。

ワクチンのメーカー毎の副反応がどんな感じか、ワクチン打った後のメーカー毎＆年代別の死者の率、ワクチンなしでコロナにかかっての死者の率、インフルエンザでの例年の死者数
はどうなのか、知りたいです。

副反応以外に異物混入やブレイクスルー感染などの問題がある。全てをとは言わないが情報を公表してほしい。
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子供への接種をためらう保護者はかなり多いです。もっと情報が必要だし、相談できる体制もあれば嬉しいです。学校によって接種する子たちとしていない子たちが偏っているような気
がします。周りの子に影響を受けていると思います。

ワクチンの持続性から３回目の必要性があると思うが、その点がわかりにくい。必要か又いつ頃か。
副反応があるのは仕方ない。打たないとが重症化しますよ、死にますよともっという。
正しい情報を周知してください。行政が周知する限りは責任を持ってください。安易にコントロールしようとして、不都合がでると責任の所在が曖昧である。こんなことでは、信用されな
い。

12歳未満の情報。未だに接種しなくてよいという情報もネット上等にあり、取捨選択が難しい。
コールセンターが中々繋がらないのでは、コールセンターとは言えない。テレビやラジオ等で特別番組を組む。医師の見解を県民の友や市報わかやまに載せるなど、わかりやすく情報
提供してほしい。スマホ等は、高齢者に不向きです。

ワクチン接種後1000人程度の死亡者が出ているが、因果関係不明。きちんと調査してもらいたい。広島で健康な30代男性もワクチン接種後3日以内に死亡しているのが怖い。大切な
パートナーや自分が死んだら、残された子供はどうなるのか。接種を予定しているが不安が大きい。

1．新型コロナワクチンについてのフェイク情報を払拭する科学的､客観的な情報を分かり易く伝える努力をすることが喫緊、重要な課題である。2．ワクチン接種に関し、自分の取った行
動が広く公衆衛生に､どのような影響を及ぼすことになるか？分かり易く、真摯に広報することが大事である。

学生への接種が浸透していない。予約・接種自体できる事を知らない人もいます。学校を通して通達してもよいのではないかと思います。
３回目接種に関しての正確な情報を早く知らせて欲しい。また取り組み方法も早急に構築して欲しい。
ワクチンの安全性について長期的なデータが揃わない限り、不安は払拭できないと思います。また、有効性についても長期のデータがないのは、不安感を煽ります。

安全性をを訴える。
SNSの情報からマイナスな情報を 強く受けているので 、安全性の確かな情報を広めてあげてほしい。
ワクチン接種に関するメリットを幅広く訴求し、併せてリスクも丁寧に開示すれば、接種率も上がるのではないかと思います。
副反応について詳しく教えてほしい。
情報があまりにも貧弱すぎる。とにかく、ＡＤＥについて考えるべきだと思う。ニュースでまったく報じられない。イギリス、イスラエルの今の状況をみてじっくり考えるべきだ。接種した人も
感染しているということは、細胞内で血中でウイルスをおさえられていないということだから、今のワクチンはもう効かないと思う。どうして従来の作り方のワクチンをつくらないのか、ｍＲ
ＮＡワクチンなどこれまで人間にうったこともないワクチンをそこまで信じてうつのか。そんなワクチンをうつことに踏み切るほど日本での死者は多くない。どうして治療薬について考えな
いのか、コロナ対策の進め方に疑問点が多すぎる。

思った以上に副反応で苦しんでる方が多いので、「こうしたら楽になる」などもっとみんなを安心させてあげればいいと思う。
各種の情報で、正確な情報を発信してほしい。特に、副反応発生状況や、２回接種後での感染状況等を数値化して発表してほしい。
副反応や死亡とワクチンとの因果関係はわからないとしても、どんな人が副反応で後遺症が残ったのか、死亡したのか公表してほしい。
２回の接種が終っています。半年後に追加が必要か早急に情報が欲しい。またその体制が整っているのか？
きちんとした臨床データが無いので信用しかねる。
身近な若い人が、接種に慎重になっているのを多く見かけるので、副反応や安全面の説明にもっと力を入れてほしい。
妊娠しにくくなるという噂が出ており、デマだとニュースでも流れましたが、デマだと言い切れる検証がこの短い期間で出来ているのか確信が持てないので娘の接種を迷っています。数
年後に副作用が出てコロナよりもっと深刻なことにならないともかぎらないので、悩みます。

デマ情報を何とかして欲しい。
陽性者がワクチン打っているか否や、ワクチン接種をしていると陽性になっても、どの程度の症状で収まっているとか等もっと詳細の情報を開示してほしい。

異物混入問題の追求。ゴム片は早期に理由が解ったが金属片の理由は不明。30代の死亡の因果関係の明確化。国は集団接種が原因で肝炎等を引き起こした事実がある。この接種
は果たして全く問題がなかったと今後20年、30年先に言えるのか？問題があった時に誰が責任を取るのか？取れるのか？たらい回しと責任逃れのイメージが強い国が信頼出来ない。
ワクチンの接種率を上げるなら発信する政治家の信用度と透明度を上げるべきだと思う。

コロナワクチン接種をしたら若者は何か割引か、特典があればよい。学校でコロナワクチンの副作用や効果を伝えるものを配布したら、接種率が上がると思う。

ワクチン接種が個人の任意・自由ということが、余りにも浸透しているように思います。しかし、コロナを収束させるためには、ワクチン接種を「国民の義務として」受けなければ、安心した
社会に戻ることもなく、経済は回っていかないと思いますが如何でしょうか?

接種は個人の自由ではなく、ある程度の強制力がほしいです。または接種した方が得になる仕組み(地域で使えるクーポン券などが貰える等)を作ってほしいです。

ワクチンを接種した人の数や、接種後の感染率などを公表したり、接種可能な場所を知らせてほしい。誰でも接種可能と書いている病院で、受診した事がなくて断られたので。

感染した人がワクチン接種した人かどうか、感染しても軽症になるとか、感染しにくいとかを具体的に数値で発表するようにすれば。
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入場や入館時に接種済が条件とすべき。
接種したが2回ともこわかった。副反応も強くでたので大変だった。もう少し情報ほしい。
ワクチン接種者、PCR検査で陰性証明があれば、食堂や映画館などに入場できるように しなければ、自分が他人に感染させているかもしれないとのことを考えさせるべきである。行政
は組織的クレームに負けず、筋を通し頑張って欲しい。

理由なくワクチン接種せずに感染したら何かペナルテイーを課す位の法が出来れば良い
接種は自由ですが、接種しないなら出歩くなと思います。病院もお店も、もう限界だと思います。意識の低い人に振り回されて、我慢してる人がもう限界を感じていると思います。打った
人だけ得するシステムを作れば、病気で打てない人も結果的に得すると思います

ネットや風評が良くない。公報でなぜ通常のインフルエンザと変わらないように、説明が不足。どれでも。副作用はありますが、その正確な説明が欲しい。

12才からワクチンが打てるとの事ですが、以前に子宮頚がんか何かのワクチンを打って副反応か何かで妊娠しないとか、後の体が凄く悪くなったとかの例がでていましたが、このコロナ
ワクチンも12才の子供に打っても将来性大丈夫かどうかが心配ですが、今のデルタ株の事を考えると仕方ないのかな？と思ったり、将来についてわからない薬なので心配です。そして
孫も居るのでその子達の感染もこわいです。

12歳以上のワクチン接種について、我が家には子供がおりますが、ワクチン接種は受けない方針です。というのも、中長期的な副反応が明らかでない今、本人がまだ全てを理解した上
で判断でき得る年齢ではなく、親の判断のみで接種させて良いものかと考え、暫くは受けさせないことに決めました。同じように考える親御さんも多いかと思います。若年層へのワクチン
接種の進捗状態や、副反応の有無、種類や程度等を発信していけば、その情報をもとに接種するかどうかを判断しやすくなると思います。

副反応が怖い。小さい子供がいるので、私が副反応が強く出てしまうと日中子供を見る人がいなく、接種するつもりも今のところないが、小さい子供がいる主婦は接種するのが難しい状
況だと思う。

死亡されている方の因果関係を全く調査されていないので、接種を迷っています。本腰いれて調査して、安全性を高めて欲しいです。
異物混入、さらに原因不明ですが死者が出ている。不安拡大。早急な対応お願いします。
さすがに若年層もずいぶん接種、進んできたように思います。細かい違いはわかりませんが、異物混入など無いよう気をつけていただき、更に接種が進めば良いと思います。

ワクチンを受けた妊婦さんのその後や、そのお母さんから生まれた子のその後など、経過が知りたいです。また、コロナにかかってしまった乳幼児の症状や後遺症などについても詳しい
発表を希望します。

私自身アレルギーの為見送っていますが、添付文書を見る限りとても危険な気がします。政府が接種を急いでいるのも気になりますし、日本製のワクチン又は治療薬を優先させるべき
です。

ワクチンを接種しても罹ることもあるし、本当に必要なのか、安全なのかわからない。
ニュースで接種後3日で2人死亡とある。基礎疾患及びアレルギーなしでも急死するみたいで不安である。ワクチンは感染しない為の予防であって、決して特効薬ではないと思います。

産まれてから受ける予防接種とは違い、副反応の現れやすさ、ワクチンを受けたにもかかわらず感染する率。これがまだまだ高い間は、子供にも打たせてあげたいとは思えない。数字
がもっと明確化すれば、打ちやすいかな。打った人全員からアンケート取るなどやらないと治験にはならない。

今でも異物混入等、不安要素があるのに、子供に接種させて将来何かあるとかわいそう。なるべく接種せずに済ませる事はできないか。
ワクチン接種に対しての不安が多いかと。
まだ不安が大きくて接種をためらっていますが、周りからの圧をそろそろ感じてきています。異物混入や人為的なミスもあるようなのでまだ怖いです。
子供たちの接種の場合は安全性が分かってからにしてほしいが、感染するのも怖いし難しい問題だと思う。
６０代の私は接種をしましたが、正直孫の接種については、その家族の判断ですが、今は接種を勧めたくないです。私自身副反応で苦しかったので、若い人ほどまた個人での差もある
と思っています。できるだけ、多くの人が接種をすることが良いのはわかるのですが。

素人目にはワクチン接種の為に亡くなったのでは？というケースでも、「無関係」と判断されているのが罹患できない。
ワクチンに疑念有り。
安全性の高い製薬会社のワクチンで進めて下さい。
１２歳以下でも接種後の重い副反応の危険性がないことが証明出来れば良いのですが。
副作用が気になりますが、本当に効果があるのか半信半疑の部分が多いです。
薬の信憑性が高まればよいと思う。
mRNAタイプのワクチンは、将来(10～20年)の安全性が確認されていません。将来の安全性には誰も言及していない現在、せめて従来製法で作られたワクチンの接種を待ちたいです。

普段病院に行くことが余り無く、かかり付け医もなかったので予防接種の予約ができるのか不安だったのですが、スムーズに一回目の接種を終える事が出来安心しました。
集団接種の会場に行ったが、皆さんとてもスムーズかつ丁寧にしてくださり、安心してできました。接種後の出口にも消毒液があればより安心出来たと思います。
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昨日集団接種会場にて1回目のワクチン接種行ってきました。誘導してくれる方が多すぎる気がしましたが、段取りよくスムーズに接種できました。感染対策もよかったと思います。 子供
2人と行きましたが、子供の会社及び交友関係での接種率は低いようです。予約してわざわざ出向くのが面倒という事と、副反応の誤解や噂などに惑わされているようです。確かに私は
微熱、子供は倦怠感が副反応として出ましたが、感染して重症化する事よりは遥かにマシです。若い世代にも接種するとメリットがあるとプラスイメージが定着すると接種率も上がるとい
いですね。大型施設とかで予約なしで、遊びに来たついでに接種できたらいいと思うのですが、ワクチンの性質上難しいですね。

和歌山の動きは素晴らしい。和歌山県知事、和歌山市長諸々の皆様の努力の賜物。ただ、現状に甘んじている。古い。先進的で革新的な技術を導入し、和歌山を強くしてほしい。

和歌山は予約取りやすい。
和歌山市のコロナワクチン接種に関する要望は特にありません。比較的スムーズにワクチン接種が出来ていると思います。しかし、私ごとですが、大都市で仕事をしている息子がまだ、
ワクチン接種を出来ていないので、和歌山市のワクチン接種のやり方を真似て欲しいと思う。

和歌山の行政がしっかりと早くから対応してくださったおかげで、スムーズに予約・接種することが出来ました。ありがとうございました。副反応が出るのが嫌だから打たない、という人が
まわりにもいます。コロナに罹るより、いつ・どのような症状が出るというのが明らかなのでよほど良いと思うのですが、そういう人達は、なんだかんだで自分たちはコロナには罹らないだ
ろうと思っているようです。今後、ある程度ワクチンがいきわたり、マスク等の感染対策がなくなったとき、打たない選択をした方々はどんどん感染するのではと思うので、もっと科学的に
リスクとメリットをしっかり考えてほしいです。

ビックホエールでの集団接種で接種できました。密にならないよう工夫され、全く不安なく接種できました。ありがとうございました。ワクチン無料化を期限付きにする、治療費負担ありに
なれば、接種率が高まると思います。

全国の知事のなかでも仁坂さんは頑張ってると思いますのでよろしくお願いします。
医療従事者、保健所、市のコロナ担当の方本当にお疲れ様です、そしてありがとうございます。
医療関係だけでなく、行政の方も凄く頑張ってくれていると思います。感謝したいです。ありがとうございます。頑張って下さい。
和歌山市はかなり早期に2回目の接種も出来たのでよかったです。調整等、色々と大変な事があったかと思いますが、今回のワクチン接種では和歌山市に住んでいてよかったと強く思
いました。

息子のワクチン接種には不安はとてもありました。大した副反応もなく無事に終わって安心しました。ワクチン接種の前後に水分を沢山取りました。オススメです。

和歌山は他県に比べワクチン接種が早く受けれたことに感謝致します。
コロナ感染対策について、和歌山県、和歌山市とも他府県に先駆けて対策を進めていると感謝しています。今後も先手先行でお願いします。
三回接種が抗体低下に有効であるのなら受けたいと思います。北コミュニティの集団接種会場は利用もしやすく、スタッフの方々の対応も良かったです。

我が和歌山市は､全国的に早くかかりつけ医院によるワクチン接種が進みスムーズに予約・接種が出来ました。尾花市長に感謝します。
医療関係者には感謝しかありません。
私はアナフアラキシーでインフルエンザワクチンは打てませんが、コロナワクチンは集団で2回打ちました。副作用もなかった。接種会場では救命救急医師や複数の医師がおり、ベッドも
車椅子がありました。みな親切です。デマに振り回されず、納得した上で重篤化を防ぐためにも皆さんに打って欲しい。

和歌山市はいち早くかかりつけ医で接種が出来て、他所の友達から 羨ましいと言われました。
夏休み中に集団接種があり、良かったです。
和歌山市は給付金などその他の対応でもスピーディーに対応いただいており、感謝しております。ありがとうございます。和歌山市の問題ではないと思いますが、ワクチンナビだけで
は、何月何日何時に予約が空いているわかりにくく、周りでも何ヵ所も電話された方が多かったです。和歌山市は個別接種が多いので、情報を統合するような仕組みがあるとさらに良
かったと思います。

医療従事者はもちろんですが、裏方的なワクチンの接種券の段取りや、相談窓口など、職員の方は本当に大変だと思います。日々の業務ご苦労様です。

子供がいます。早く治験など進めて子供も接種できるようになってほしい。

接種すべきだと思います。住民票がない、住所不定の人は接種できないと、感染率は減少しないと思います。
ワクチン接種によって命が失われるようなことはあってはならないと思うし、激しい副反応を怖れる気持ちも理解できますが、やはりワクチンがあるのに接種しないと言う選択肢は、確率
的に言ってもないように思います。

こちらのアンケートでは、ワクチンをどうすれば接種率をあげることが出来るのかに対してのことについてなのかもしれませんが、ワクチンを接種した人が新型コロナウイルスを人にうつ
さないということは全くありません。感染し発症するということは、人にうつすんですよ。あたかもワクチン接種したから大丈夫だという人。ワクチン接種証明証(感染をさせない証明証では
ない)などの間違った同調圧力が社会的に差別を生み出す原因だと思います。

副反応に対応した薬をワクチン注射後に有料配布して欲しい。
抱っこで寝かしたり抱っこ大好きな赤ちゃんがいるので、副反応で腕が上がらなくなるのが困る。とりあえず夫が二本打ち終わってから打とうかと思っている。

副反応の程度は人によって様々なので、接種による必要備品購入費用の補助等有れば有り難い。
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やはりもう少し副反応の説明やコロナ感染の怖さなど伝えていく。又若い人に接種してもその後の変化が無い事など説明して、若い人に進んで接種して貰うのが和歌山の感染者が減
ることだと思う。若い人はスマホなどで予約出来る便利な方法を推進して行くのがいいのではと思います。

1回目の接種を受けました。正直、副作用なども心配ですし、迷っていましたが、妊婦さんのコロナの感染などを見て、やはり打ちたいと思いました。妊娠中だったので、不安もありました
が、和歌山市の妊婦枠のおかげで、予定より早く接種する方ができました。かかりつけの産婦人科で打てたこと、赤ちゃんの心音を接種前、接種後と確認してくださったことなどで安心し
て打つことできました。

医療従事者ですが、ワクチン接種に来る方でよく問い合わせがあるのが、ワクチン接種したら感染しないと思い込んでいる人が多いです。インフルエンザもそうですが。重症化を防ぎや
すいなどを、周知活動して戴きたいと思います。また、発熱外来で、陽性になる人大概モラルに欠けています。病気はコロナだけではない。

３回目の接種を早めに進めてください。
12歳未満の子供はいつになるのでしょうか
12歳までの子供にはワクチン接種が推奨されていないのに、妊婦に接種してもよいのか悩んでいる。胎児への影響が心配。
国と地方が連携できていない。もっと改善すべき。
3回目はうちたくない。
若者の接種を促す特典の付与。コロナ禍で苦境に立つ飲食・観光業界などの支援につながる接種後押し特典を設ける。
半強制みたいになってきているけど、打ちたい人は打てばいいと思う。インフルワクチン同様効果は100%ではない。
ポジティブ、ネガティブにしろ公正な情報発信が必要。副作用を「副反応」と言い換えて印象操作を為ている点で先ず不信感を持つ。さらに、中長期的な治験が為されていないのに何を
もって「安全」と言い切るのかが大きく疑問。現状の政府対応を見ていると、すぐ因果関係が認められないと責任回避する姿勢で、将来的にも間違いなく責任回避するに違いない。高齢
者は極論を言えば将来的なことより目前の対処が重要だが若い世代への接種は絶対止めるべきだと思う。

世間では子供達のワクチン接種については賛否両論があるが、周囲の意見に惑わされず、冷静に状況を判断し、決断してほしい。
年齢で区切られる根拠を知りたい。体重や身長が中学～高校は個人差があり ワクチンの量は一律なのか、体重によって分けなくて良いのか？今現在、体重によって分けて接種してる
のならば、もっと知らせてほしい。大人でも体格差があるのに量は一緒というのは、大丈夫なのか。色々、気になるところは多い。

メリットの報道ばかりで何を信じていいかわからない。コロナで治療や入院は国が負担してくれるが、ワクチンでは誰も補償してくれない。
１日も早く非常事態宣言やまん延防止措置を発出してください。どこへ行っても他府県ナンバーの車ばかりで不安感しかありません。強く発出の要請をお願いします。大切な人達が感染
しないうちにお願いします。

子のかかりつけ医が接種しない病院だったので、接種してくれる病院を探すのが大変だった。さらに子は肥満気味なので接種をまよったが、副反応のデメリットより接種メリットの方が高
いと判断しました。子も嫌がっていたが、友達が接種したら接種を許容するようになりました。年齢別の接種状況など数値で発表したり、年齢別の副反応を詳しく報告した方がいいと思
います。また、コロナウイルスに感染した人の症状も年齢別に詳しく開示してほしいです。

抗体があるかどうかも調べずに予防接種をすることにも疑問を持つ。将来的な副作用がわからないものはなるべく打ちたくないのに、抗体があるか無いか調べずに、希望者全員に打つ
のはおかしいと思う。

接種の３回目も早く始まってほしいです。
地域にマスクをせずに集まっている人たちがいる。年配の人なのでワクチン接種は済んでいると思われるが、2回接種しても感染することがあるということをもっと周知させてほしい。

ワクチンを打ちたく無い方には外出制限をする、感染時の入院優先順位を下げるなど、ワクチン接種をちゃんとした方にメリットがあり、ワクチン接種をしないと損をする仕込みを考えて
頂きたいです。アレルギー等で打てない方も証明書の発行をするなど、各自の意思表示開示が必要だと思います。

接種して10日間以内で亡くなられた方には、基礎疾患や既往症があっても直ぐに補償金を支払うこと、災禍の殉職者とみなすこと。
12歳未満の子供達への接種を安全にすすめてほしいです。
三回目の接種も是非早くしてほしい

反マスク派、反ワクチン派の方々と無駄な分断が生まれていて人付き合いで疲れています。安全性、危険性を統一して発表してほしい。

これからもワクチンの 啓発を行ってほしい。

９月からの供給量が少なくなるため打ちたくても打てない人が多いのが心配である。
アメリカ企業のワクチンは採用してほしくない。
製薬会社を個々で選択できるようになっても良いかもしれませんね。

15 / 18 ページ



〇

〇

〇
〇

〇

〇

〇
〇
〇

〇

〇
〇

〇

〇

〇

〇
〇
〇

〇

〇

〇

〇

小学校低学年くらいまでなら、親がワクチン接種させるつもりがあれば、比較的接種してくれると思いますが、12歳以上ともなると、親の希望だけでは難しいと思います。個人の自由意
思も持ち出してきたり、副反応のこと、筋肉注射の痛み、変異型ウィルスに対するワクチンの効果など、接種したくない理由をたくさん挙げてくると思います。また、親のほうも、大人であ
る自分たちや高齢者への接種は積極的であっても、子供に対する接種の安全性に不安を感じて、躊躇してしまうことも多いと思います。親世代への説得もしつつ、対象年齢の子供たち
に向けても、正しい情報を提供しつつ、接種の必要性を伝える必要があると思います。 出来れば、映像授業でクラスの皆で接種について話し合うとか、接種した子供の意見や体験談な
ども盛り込めたら良いと思います。

県HPの毎日のコロナ感染者のリストにコロナワクチン接種済か未接種か記載があればワクチン接種を迷ってる層にもワクチン接種の必要性がわかるかと思います。

今年12歳になる小学生にも打たせてほしい。受験をするので不安です。
みんなが積極的にワクチン接種するとともに、接種できる環境を整えていくことが重要。和歌山では感染率が低いということを自慢できるように目指していきたい。

うった後からすぐ筋肉痛。

大人は仕事上いろんな方に接触するので接種しましたが、中学生の子はまだです。また小学生の子から感染しだす可能性もあり、中学生の子が接種する意味があるのか。接種しても
しもの場合を考えると補償もほとんど認められてない状況ですし、進まないのは当たり前かと思います。

一刻も早く接種を進めるしかないと思う。
抗体が一年未満でなくなるのではとニュース等々で聞いています。来年度からも、ワクチン接種は毎年実施して行くのでしょうか？
私の身内は全員接種希望で、2回接種が完了したものもおり、他の家族は集団接種の予約が取れたので8月に1回目の接種をしました。職場にはパートの主婦が多くいますが、中高生
の子を持つ親の多くがSNSでのデマを信じていたり副反応が怖いから打ちたくないと言っています。私が予約が取れ次第打つと言うと驚かれたほどです。副反応があまり出ない人もい
る、もし出ても薬を飲んだらいいし時間が経てばそのうち治る、やっぱり接種した方がコロナにかかりにくいし重症化しづらい、などの情報が身近な人から聞こえ始めたら接種を迷ってい
る人達も考えが変わるかなと思います。

これまでうまくいっていた和歌山の対策も、デルタ株の勢いに追い付かなくなっているのが心配です。国や自治体に任せるのではなく、市民一人一人が、これまでの対策では感染してし
まう、または感染させてしまうリスクが高まることを理解しなくてはならないと思います。

集団接種や職域接種の場合、解熱剤を買いに行かないといけないので、有償でもいいので接種後に解熱剤を貰えるような仕組みにしてほしい。
３回目の接種と今言われています。私は副反応がありませんでしたが、みんな熱やだるさ腕の痛みありましたので、いやだと言っています。副反応や効果など安心できたら接種が進む
と思います。予約も取りにくいようです。

いっきに各方面に広がり過ぎて威力も増してはきてますが、あまりに周りが騒ぎ立て過ぎるのではとも感じます。恐怖心ばかりをあおり立ててる世の中に左右されないで、自身で自身を
管理すれば良いと思います。後 ワクチンはどうしても接種しなくては海外や各方面に行けないとか、極端な制限を設けたりしない限り必要性は感じず、必要と判断すれば自らで判断、
行動すれば良いと思います。

注射針が苦手な子供達のために、注射でない方法、パッチとか開発されたら嬉しいです。低年齢層の感染も増えてるので、子供に接種させたいのですが、無理な方法は取りたくないの
で、現状は接種できないのと言うことです。親としては、ワクチンで予防してやりたいのですが。

12歳以上のワクチン接種率が70％以上のところがある。和歌山はワクチン接種率が48%だが、すべての都市で早く接種ができるように行政の人は努力してほしい。東京渋谷のワクチン
の行列を見て行政の無理解が悲しくなります。

自身、5,6月で２回ﾜｸﾁﾝ接種済だが、各社ワクチンについての効能期間いろいろ言われており、さらに３回目も必要なのか不明。
ワクチン接種は自分のためであり、また、他人のためでもあるという自覚をさせれば、何も言わなくても自ら進んで接種するでしょう。
和歌山市でワクチンが余っているなら、近隣の大阪府等に提供してあげて欲しい。近隣の大阪府の方は和歌山市にも来るのだからコロナ感染拡大を防ぐためにも考えて欲しい。

そもそも、日本では昨年の超過死亡数はマイナスです。少なくとも、日本ではパンデミックなど起こっていません。また、新型ワクチンですがスパイクタンパクを全身の細胞で作るとか、ウ
イルス血症を人工的に作ってるようなもので、こんなものを安易に勧めるとか狂気の沙汰でしょう。

ワクチンは有効だから絶対打った方がいいという意見も、絶対打たない方がいいという意見も、胡散臭く感じる。どちら側も絶対正しいと言っている感じがあるし、反対意見に惑わされな
いでという勢いが怖いからどちらも信用できない。因果関係は無いとされているが、ワクチン接種後に亡くなっている人もいることや、不純物の混入や、誤接種のニュースを見ると一か
八かで接種するみたいな感じがして怖い。接種した方が万が一罹患しても医療現場の負担を減らせることにも繋がると思うから接種しないのは少し心苦しいけれど、今の段階では不安
にしか思えなくて、冷静な判断ができないから現状維持で接種しないことを選んでいる。それにこんな風に感じている自分が接種するより、まず絶対接種したい人に行き届いてほしい。

子供がいるが、中学受験を視野に入れているので副反応などを考えると接種時期が悩みどころです。市のHPなどで参考になるようなものを載せてもらえたら良いと思います。

和歌山市は接種率も良く感染者も少ない。ベータ株は子供にも感染力が強いとのことで、子供たちがワクチン接種をすることにより、安全安心を手に入れられることをエビデンスを添え
て積極的にPRすると良い。
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はじめは不安があり接種はしないつもりでいたが、感染拡大で接種しようと思った頃には予約ができず、さらには異物混入や死亡のニュースを見ると再び不安になり、ずっと迷っていま
す。

意見も色々あるけど接種する人がたくさん増えて欲しい。
職場や環境によっての同調圧力が少なからずあります。他のワクチン同様の対応が望ましいと本来はそう思います。
みんなでコロナ対策を頑張っているので官民一丸となってコロナ対策していきたいです。
ワクチン接種は自分のこと、家族のことしか考えられない人には打つ理由がない。地域や国全体のスケールで考える視点を保護者に教育する必要がある。副作用で死者が出たとして
打たない選択肢はないが、我が身かわいさばかりでは一生接種は進まない。結局、愚者は経験にしか学ばないため、自分の身近な人間が打つまで行動できない。国として、なぜワクチ
ンが必要なのかを地道に説明し続けるしかない。多くの人がマスク着用を他人のためにしていないと感じている。ワクチン接種も自分のためではないこと、基礎疾患を持つ人など重症化
するがワクチン接種ができない人がいることを訴えるしかない。また10代でも重症化すること、後遺症などを打ち出し、接種を後押しすることも必要。恐怖を煽ってはいけないが、リスク
は正しく知り、恐れる必要がある。マスク着用しないテレビ局などにも行政としてクレームを入れるべき。

ワクチン希望者でしたが、ドクターに止められました。イギリス製なら打てるみたいですが、和歌山市は打てないのかな？でも少し血栓が怖いです。早く、他の種類のワクチンも開発され
たり、打てるようになったら嬉しい。

接種したからと言って気を抜かないようにします。
1回目で夜半に猛烈な胸痛の副反応が有った。10日後に夜間意識不明で救急搬送され、後遺症は免れないと言われたが医者が奇跡の回復だと言われています。希望者には1泊入院
観察制度必要ではないでしょうか？

今の働き手世代に早くワクチンが行きわたるように願います。
6月に受けましたが、接種後3ヶ月くらいから効果薄れてくるとニュースで観て、不安です。

和歌山県は、個人のクリニックで予約出来やすくて良かったです。私は迷いましたが、主治医の判断で接種しました。基礎疾患のある方の締め切りが少し早かった様に思います。

感染力の強さや、罹患すると有効な治療法がない以上、市民ひとりひとりが、医療崩壊を招かぬよう、エゴと公衆衛生の向上を勘案し、接種の協力をすることが望ましい。

自分は2回接種しましたが、やはり副反応がとても心配でした。様子見をしていて、後になればなるほど色々な事例が出てくるので、それを見れば見るほどうつ事に抵抗があるって言う
人が私の周りに沢山います。もう少し副反応の出る割合などを分かりやすく教えてもらえたら打つ事への抵抗も少なくなるのと思います。

新型コロナワクチン接種は、感染を防ぐ効果は確認されていない。
ヒューマンエラーが起こらないようマニュアルを徹底し安全・確実な接種を進めて頂きたいと思います。
周囲に接種しないと言ってる人が結構います。そういう人たちがいる限り、コロナ禍はいつまでも終わりません もっと強制的に接種を勧めるべきです。

ブースター接種も検討してほしい。
二回接種後3ヶ月経過で抗体が激減するという大学の研究結果が発表されているが、追加接種などはしないのか？という事が家族内の心配の種になっている。その辺の情報もキッチ
リ出して欲しい。

対象年齢の人は一人でも多く、一日でも早く接種していただきたい。
対象者には出来るだけ早く接種できる体制を。

12歳の子供のワクチン接種の副作用とは、どういったものが出てくるのか知りたいです。
二回目接種した人から順番に三回目も接種した方がいいという話しが出てきているが、和歌山県ではどう考えているのか？三回目を接種した方がいいなら今までみたいに接種予約券
を該当者全ての人に郵送するのか？するならいつ頃になるのか？国は来年以降になると言っているが、二回目と三回目の間の期間を一回目と二回目の間の期間より拡げていいの
か？つまり間隔開きすぎてもいいのかということ、速やかに接種を推進した方がいいのではないか、国に早くするよう働きかけよ。

家族は日本の製薬会社のワクチンが出来たら予防接種を受けたいと考えているようです。自分は２回接種済みですが、日本のものがあれば当然そちらを希望しました。

最近は小さな子供までコロナに感染しているようなので、早く子供もたちもワクチンが打てるようになってほしいです。

我が家ではスムーズに接種が出来ていますが、同居する子はワクチン接種をしようとしません。会社は従業員数も多いのに職域接種をしていないようで、ぜひ職域接種の推進をお願い
したいです。

学生の接種に関しては、保護者の意向が大きく左右されると思う。持病がないけれど、ワクチン接種が怖いという親は、子供にもさせないはず。先日1回目の接種を終えたが、会場では
とてもスムーズに運営されて、スタッフもたくさんいて充実していたように思う。他の自治体より早く順番が回ってきていると聞いているので、ありがたく感じています。

子供たちがもしかかったら絶望でしたかありません。職場では、他者に無反応でかかってたんじゃないかと副反応でた人のことをいう人がたくさんいます。やりきれません。しっかり、副
反応についてみんなが認識できればいいなと思います。
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お忙しい中、この度は新型コロナウイルスワクチン接種についてのアンケート調査にご協力いただき誠にありがとうございました。
皆様からいただきました貴重なご意見・ご回答を参考に、本市の新型コロナウイルスワクチン接種体制の構築に取り組んで参りたいと思います。
今後とも皆様のご理解、ご協力のほどよろしくお願いいたします。

お疲れ様です。まずワクチン接種ですが、人に移さない、家族を守る、重症化を防ぐ。メリットばかりを訴えて接種を呼びかけていますが、接種しても人には感染するし、重症になる可能
性もある。ただ接種したことでコロナに対しての気持ちは楽になるかも知れません。けど、接種したからといって、マスクしなかったり旅行に出かけたり勘違いしてる人が多い気がします。
基本の手洗い消毒やマスクを守っていれば緊急事態宣言なんか出さずともワクチンは打たなくても生活できます。陽性が増えるか減るかは個人個人のワクチンに対する考え方次第だ
と思います。

8/30(月）の日経新聞夕刊に記載のシンガポールの接種促進策を見習ってください。
来年度に、3回目のワクチン接種が必要になるのではないですか？その場合、費用は無料でしょうか？
ワクチン接種希望者には早急に実施お願い致します。
2回接種をしても安心では無いと言われておりますが、先が見えてこない現状です。若い方が是非接種をする事を願っております。
国産ワクチンの開発と治療薬の早い段階で開発、世界に負けない組織づくり。
和歌山の方々は特に、周りの動向に左右されやすいはずなので、どんな方法を使ってでも一定以上の接種完了者を増やすことに注力するべきだと思います。

若い世代もどんどん接種が安全にできるよう願います。取り違えが起こらないようよろしくお願いします。
もっと行政が推奨すべき。
アメリカでは試験的に子供への接種が始まっている様です。今分かっている副作用などの情報が安全であれば、接種率は高くなると思います。また、他府県で実施された方法で、中学
生の接種会場を、市内全てを名簿順にシャッフルして、会場を分けるなど、接種者が分からないようにするなどの配慮が必要だと思います。

どうして収まらないのか分かりません。皆一生懸命に感染予防を心がけています。一人ひとりの備えが感染予防に繋がると頑張って生活をしています。
出来たらみんなに接種してもらいたいんですがね。難しいですね。

和歌山はワクチンの接種が進んでいる、PCR陽性者も全て入院し経過観察が出来てる、和歌山はコロナをコントロール出来てる。偉いですか？是非、広い視野で対応して下さい。市民
の10年、20年後の生命の安全、財産の保障(コロナで収入が減ってる)を見据えた対策をお願いします。和歌山市はそれが出来ると思っています。

新型コロナワクチン接種を私も家族も2回行い、私は3日間程度頭痛・発熱（38℃台）・倦怠感・筋肉痛の副反応がありました。家族は2日間微熱（37℃台）・頭痛・筋肉痛の副反応があり
ました。人に寄って副反応が異なるようですが、副反応が怖いという声を周辺からよく聞きます。ワクチン接種との因果関係は無いようですが、接種後に亡くなった方もいると聞き、怖く
感じている人もいるようです。よりコロナワクチンを接種した際にどのような結果になるのか、詳細がはっきりすれば接種する方も増えると思います。私達家族はもちろん油断はできませ
んが、2回無事に接種する事ができて安心しています。

若者たちはワクチンに無関心、副反応が怖い、面倒だ、コロナは怖くない、などとワクチン接種しないだろうと言われていたが、東京の例を見てもわかるように、ワクチン接種が気軽にで
きるようだと接種が進むことが明白になった。和歌山市も高齢者ワクチン接種会場（３か所）のような会場を設けるべきだと思う。

接種を希望しない人や、医者から接種しないほうがいいと言われた人が周りに何人もいる。接種率をよくニュースでみるが、希望しない人をいつまでも待ち続けるのでなく、3回目の接種
にふみきれるよう、接種を希望しないといった人の割り出しも必要なのではないか。

接種の効果がいつまで続くのが心配です。
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